

В Совете Министров СССР

Президиум Совета Министров СССР заслушал отчеты ряда министров СССР о принимаемых ими мерах по выполнению установленных заданий по производству товаров массового спроса и поставке их на рынок. На заседании отмечалось, что разработанная правительством программа по наращиванию выпуска товаров народного потребления даст возможность уже в ближайшее время существенно улучшить снабжение населения. В текущем году прирост товаров должен составить почти 35 млрд. рублей, или увеличиться по сравнению с прошлым годом вдвое. Кроме того, изысканы средства и осуществляются дополнительные закупки их по импорту на сумму около 10 млрд. рублей.

Однако состояние дел на потребительском рынке по многим видам товаров продолжает оставаться напряженным. Главной причиной этого является то, что отдельные министерства, ведомства СССР и Советы Министров союзных республик недостаточно энергично решают конкретные вопросы увеличения производства необходимых народному потреблению народных товаров и не используют в полной мере предоставленные им права и возможности. В результате торговля в январе–августе не получила товаров на 8,4 млрд. рублей, в том числе большое количество стиральных машин, электроприборов, холодильников, велосипедов, обуви.

Резкой критике подверглись министры автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения СССР Н. А. Пугин и электротехнической промышленности и приборостроения СССР О. Г. Анфимов, предприятия которых допустили наибольшее отставание с выполнением планов по выпуску товаров народного потребления. Не спасаются с установленными заданиями по наращиванию производства этих товаров практики все союзные республики, кроме Украины и Литвы.

На заседании указывалось, что Советы Министров союзных республик все еще не уделяют должного внимания проблеме улучшения продовольственного снабжения. Об этом свидетельствует тот факт, что за истекшие восемь месяцев в торговле не поставлено продовольственных товаров на общую сумму 2,7 млрд. рублей. Советы Министров РСФСР, Украинской ССР, Казахской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР не обеспечили поставки общесоюзный фонд соответствующими, молока и картошки.

Наряду с этим создалась чрезвычайная сложная обстановка с перевозками железнодорожным транспортом продовольственных и непродовольственных товаров.

Безответственное отношение к разгрузке вагонов с товарами народного потребления проявляют исполномомики Советов народных депутатов Саратовской, Волгоградской, Полтавской, Тульской, Ростовской, Киевской и Горьковской областей, где простаивают тысячи вагонов.

По заявлению министра путей сообщения СССР С. Конарева, в Ленинграде на 21 сентября не разгружен около 1.000 вагонов с продовольствием и товарами народного потребления. Почти столько же вагонов с этими грузами скопились в Москве. Здесь же на грузовых дворах и контейнерных площадках находятся свыше 20 тысяч контейнеров в основном с промышленными товарами народного потребления и консервированием продукции.

Значительное число поступивших вагонов простоят неразгруженными более недели. Московский, Ленсовет и Минторг ССР соответственно сообщили редакции, что статья обсуждена на заседании комитета по вопросам перевозок в разгаре международного разбора Ташкентского ОАО и изучена со всем личным составом

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ УЗБЕКСКОЙ ССР О ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ СОВЕТОВ

С УЧЕТОМ ПРОШЛОГО ГОДА

Д. И. правильно, что от этого отказались.

В свою очередь высказали несколько замечаний и предложений.

Статья 2 законопроекта устанавливает, что право избирать имеют граждане Узбекской ССР, достигшие 18 лет. А статья 29 предусматривает, что список избирателей включается все совершеннолетние граждане Узбекской ССР и других союзных республик, постоянно или временно проживающие к моменту составления списка на территории данного избирательного участка. То есть местный Совет не создает собрание избирателей, а фиксирует

налицо противоречие. Его необходимо устранить, статьи изложить в одинаковой редакции. Считаю, что редакция статьи 29 более правильна, она носит демократический характер.

В статье 31 говорят о порядке выдвижения кандидатов в депутаты. По-моему, эта процедура по месту жительства чрезмерно усложнена. Более демократично было бы выдвигать кандидата в депутаты с ознакомлением избирателей. Такого термина в нашем законодательстве нет, но появился новый — конференция представителей избирательного округа — с теми же полномочиями, что и окружные собрания. Справи-

ется, зачем? Избиратели в состоянии выбрать из любого числа кандидатур самую достойную. А потому данную статью, считаю, надо полностью исключить.

В статье старого закона о выборах указывается, что в них не участвуют иностранцы и лица без гражданства. В законопроекте же этого указания нет. Это просто нужно восполнить.

Законопроект предусматривает выдвижение неограниченного числа кандидатур.

Оно однозначно просит не необходимо. Оно настораживает минимального числа кандидатов в депутаты, баллотирующихся по одному избирательному округу. Предлагают дополнить законопроект

статьей: «Выборы считаются недействительными, если по избирательному округу

победил один кандидат, старший по возрасту».

Ю. МИХАИЛОВ.

Кандидат юридических

наук, доцент ТАДИ.

ГОЛОВОЛОМКА... И ГОСПРИЕМКА

На тысячу вагонов сократилась годовая потребность в подвижном составе Алматыского химического завода. Но это потому, что стали отгружать заказчикам меньше удобрений: наоборот, от их реализации получена дополнительная прибыль в 4 миллиона рублей. Головоломка? Отнюдь нет. Добиться этого помогли заводские гости.

По их предложению технический процесс изменился так, что в fosфорных удобрениях намного возрастает содержание основного питательного вещества: с 31 процента до 88. А это — первые, надбавка в цене за высокое качество продукции. Во-вторых, экономия транспортных расходов, ибо это же количество полезного вещества помещается в

меньшем числе вагонов. Госприемка создала на заводе собственный испытательный участок, где проводят контрольные анализы сырья и продукции. В результате резко возросла и достоверность анализов, выполняемых центральной заводской лаборатории. Важными оказались и результаты экологической экспертизы выпускаемой продукции.

(УзТАГ).

«ГЛАВНАЯ КНИГА ШКОЛЬНИКА»

Резонанс

Очень злободневные вопросы поднимает А. Миразев в статье «Главная книга школьника», опубликованной в «Правде Востока» 5 августа. Особенно сердце ушибают результаты недоведенности своих студентов мы — преподаватели языкового вузов. Слабое знание молодежью не то что современной зарубежной литературы, но и узбекской, и русской классики, обилие ошибок в письменных работах — все это свидетельство непрофессионального знакомства с книгой.

И беда эта в первую очередь от бедности школьных библиотек. Школьные библиотеки или недоста-ся, или не по карману. Издательство «Узбекистан» не издает изданием «Узбекистан».

Мало выпускается изда-

тельства Узбекистана, имеющего возможность помочь школам республики пополнить фонды классики — вклад каждого из них может быть не большим — вместе получится интересная и нужная библиотека. Через 5—7 лет школы Узбекистана получат минимум необходимо-

го. А. ШУНИНА.

Преподаватель Республики Киргизской педагогического института русского языка.

«ВЫ ПРИЛЕТЕЛИ ПОЗДНО...»

Так называлась статья, опубликованная 29 июля. Речь в ней шла о том, что из-за беспорядков в работе Ташкентского аэропорта местных линий авиакомпаний нарушены сроки вылета из Узбекской ССР. Сидоруковой: ощущены ли времена?

— Да, ответила она, — после выступления в «Правде Востока» сотрудник Ташкентского аэропорта местных линий А. Ибрагимова объявлено заявление, начальнику смены Д. Миразову строго указано отсутствие должностного контроля за работой подчиненных.

Личному составу службы организации пассажирских пас-с

лужбы организаций пассажирских перевозок.

Работники, вынужденные в про-

водниках с отправкой медицинской помощи, привлече-

ны к дисциплинарной ответственности. Так, агенту по орга-

низации перевозок М. Ахун-дым, объявила строгий выго-

вор, смениному начальнику аэроузаводки местных линий А. Ибрагимову объявлено заявление, начальнику смены Д. Миразову строго указано

не отсутствие должностного контроля за работой подчиненных.

Мы связались с главным врачем Республиканской станции санитарной авиации Минздрава Узбекской ССР М. Сидоруковой: ощущены ли времена?

— Да, ответила она, — после выступления в «Правде Востока» сотрудник Ташкентского аэропорта местных линий А. Ибрагимова объявлено заявление, начальнику смены Д. Миразову строго указано

не отсутствие должностного контроля за работой подчиненных.

Личному составу службы

организации пассажирских пе-

ревозок дано указание о пер-

воеместном открытии медвра-

ческого пункта в аэропорту Ташкентского ОАО и изуче-

нию соответствующих норм и

стандартов.

На самом краю света, юге Малайзии

полуострова и северной части острова Калимантан, находится экзотическая, почти загадочная страна — Федерация Малайзия, состоящая из 13 штатов.

Как самостоятельный государственный союз был провозглашен 16 сентября 1963 года.

В настоящее время это конституционная мо-

нархия, входящая в содружество, возглавляемое Великобританией.

Население страны составляет 16 миллионов

человек [1986 г.] В основном это малайцы, китайцы и индуисты.

На СНИМКЕ: Куала-Лумпур — столица Малайзии.

ется, зачем? Избиратели в состоянии выбрать из любого числа кандидатур самую достойную. А потому данную статью, считаю, надо полностью исключить.

В статье старого закона о выборах указывается, что в них не участвуют иностранцы и лица без гражданства. В законопроекте же этого указания нет. Это просто нужно восполнить.

Законопроект предусматривает выдвижение неограниченного числа кандидатур. Но одно ограничение просит не необходимо. Оно настораживает минимального числа кандидатов в депутаты, баллотирующихся по одному избирательному округу. Предлагают дополнить законопроект

статьей: «Выборы считаются недействительными, если по избирательному округу

победил один кандидат, старший по возрасту».

Ю. МИХАИЛОВ.

Кандидат юридических

наук, доцент ТАДИ.

Памяти интернационалиста ДЕЛО ЕГО ЖИЗНИ

Его жизнь оборвалася сухой

пистолетным выстрелом.

Фашистские молодчики,

вломившиеся в дом, на

кого поднимают руку».

Имя Хусейна Мруве, по-

ггишего два года назад при

весьма трагических обстоя-

тельствах, хорошо известно

нашей республике.

Х. Мруве оставил

записку в

архиве ЦК КПСС:

«Мы смирились с

этим, что

мы не можем

продолжать

жизнь в

архиве ЦК КПСС».

Литературное, философ-

ское творческое наследие Х.

Мруве стало неотъемлемой

составной частью культурно-

наследия Ливана, а также

литературного наследия

аррабийского мира.

Он был членом ЦК

Ливанской коммунистической

партии, главным редактором

журнала «Ат-Тарик»

— органа Ливанского комитета сторонников

Марксизма-ленинизма.

Здесь же публиковался аналити-

ческая записка Абдуррашида

Аль-Адхиби, в составленной

вместе с Абдуррашидом

Аль-Адхиби и Абдуррашидом

Аль-Адхиби.

В архиве ЦК КПСС

зап

